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Íà ÎÀÎ ¾Ðèòì¿ ÒÏÒÀ â ðàìêàõ ðåàëèçóåìîé ïîëèòèêè â îáëàñòè êà÷åñòâà áîëü-
øîå âíèìàíèå óäåëÿåòñÿ âîïðîñàì òåõíè÷åñêîãî ïåðåâîîðóæåíèÿ ïðîèçâîäñòâà. Íà ýòîì
ïðåäïðèÿòèè ýôôåêòèâíî ðàáîòàåò àâòîìàòèçèðîâàííûé öåõ ãàëüâàíîïîêðûòèé, îäíà-
êî åãî óñïåøíîå ôóíêöèîíèðîâàíèå òðåáóåò îñîáîãî âíèìàíèÿ ê î÷èñòêå ñòî÷íûõ âîä.
Òàê, íàïðèìåð, îðãàíû ñàíýïèäíàäçîðà íàøåé ñòðàíû äîïóñêàþò ñîäåðæàíèå íèòðèò-
èîíîâ â ïèòüåâîé âîäå íå áîëåå 3,3 ìã/ë, îäíàêî ÏÄÊ ñáðîñîâ ïðîìûøëåííûõ âîä â
êàíàëèçàöèþ ïî íèòðèò-èîíàì ñîñòàâëÿåò 0,08 ìã/ë. Â ñâÿçè ñ ýòèì ïåðåä íàìè áû-
ëà ïîñòàâëåíà àêòó-àëüíàÿ çàäà÷à ïî ðàçðàáîòêå òåõíîëîãè÷åñêèõ ïîäõîäîâ ê âîïðîñó
î÷èñòêè ñòî÷íûõ âîä ïðîèçâîäñòâà îò íèòðèò-èîíîâ äî äîïóñòèìîãî óðîâíÿ. Îäíèì èç
ýôôåêòèâíûõ è ñîâðåìåííûõ ñïîñîáîâ óäàëåíèÿ íèòðèò-èîíîâ èç ñòî÷-íûõ âîä ÿâëÿåòñÿ
îêèñëåíèå èõ ãèïîõëîðèòàìè [1]. Òàê, Ïðàâèòåëüñòâîì Ìîñêâû áûëî ïðèíÿòî ðåøåíèå î
ïåðåâîäå ñèñòåì îáåççàðàæèâàíèÿ âîäû ìîñêîâñêèõ ñòàíöèé âîäîïîä-ãîòîâêè ñ æèäêîãî
õëîðà íà ãèïîõëîðèò íàòðèÿ. Ýòîò ïåðåâîä äîëæåí çàâåðøèòüñÿ îðèåí-òèðîâî÷íî â 2012
ãîäó [2]. Â Òâåðè òàêèå ðàáîòû åùå íå ïëàíèðîâàëèñü. Âíåäðåíèþ ãèïîõëîðèòà íàòðèÿ
ìåøàåò òî, ÷òî ñî âðåìåíåì åãî ðàáî÷èå ðàñòâîðû ðàçëàãàþòñÿ è òåðÿþò ñâîþ àêòèâ-
íîñòü. Ýòè ðàáî÷èå ðàñòâîðû äîëæíû õðàíèòüñÿ â çàùèùåííûõ îò ñâåòà ñïåöèàëüíûõ
åìêîñòÿõ, îáîðóäîâàííûõ âîçäóøíèêàìè äëÿ ñáðîñà âûäåëÿþùåãîñÿ êèñëîðîäà. Ìû æå
ïðåäëîæèëè èííîâàöèîííóþ òåõíîëîãèþ î÷èñòêè âîäû îò íèòðèò-èîíîâ äëÿ âñåõ çà-
èíòåðåñîâàííûõ îðãàíèçàöèé, êàê Òâåðñêîé îáëàñòè, òàê è äðóãèõ ðåãèîíîâ, êîòîðàÿ
çàêëþ÷àåòñÿ â îêèñëåíèè íèòðèò-èîíîâ ãèïîõëîðèòîì íàòðèÿ ñ íåïîñðåäñòâåí-íûì åãî
ïîëó÷åíèåì â åìêîñòÿõ ñ î÷èùàåìîé âîäîé ïóòåì ýëåêòðîëèçà ðàñòâîðà ïîâàðåí-íîé
ñîëè ïî ñõåìå:

NaCl + Í2O = NaOCl + Í2

Ñâåæåïîëó÷åííûéNaOClñðàçóæåîêèñëÿåòíèòðèò−èîíûñðåãåíåðàöèåéïîâàðåí−íîéñîëè :
NaOCl + NaNO2 = NaNO3 + NaCl.
Òàêèì îáðàçîì, íàì óäàåòñÿ óäàëèòü èç ñòî÷íûõ âîä íèòðèò-èîíû ïðàêòè÷åñêè áåç

çàòðàòû ðàñõîäíûõ ìàòåðèàëîâ (NaCl). Â íàñòîÿùåå âðåìÿ ïðîâîäèòñÿ ïàòåíòíûé ïîèñê
â ïîðÿäêå ïîäãîòîâêè ê ïàòåíòîâàíèþ íàøåé ðàçðàáîòêè.
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